

6 Vlíčí smečky v Atlantiku **1939-41**

Od roku 1939 se německé ponorkové loďstvo pustilo do napadání obchodních lodí, zásobujících britské ostrovy. Jelikož se německé hladinové lodě nemohly rovnat mocné Royal Navy, vsadil Hitler na podmořské čluny, které v prvních letech války způsobily spojeneckým konvojům obrovské ztráty

**22**Savoia-Marchetti
SM.79 Sparviero**11 Čemulpcho** **1904**

Ještě před vypuknutím rusko-japonské války překvapila japonská flotila dvě ruské válečné lodě v korejském přístavu Čemulpcho. Kapitán Rudněv se rozhodl podstoupit nerovný boj s několikanásobnou přesilou

14 Obrana Brestské pevnosti **1941**

Odpor sovětských vojáků obklíčených v pohraniční pevnosti v Brestu v hlubokém týlu nepřítele postrádal z vojenského hlediska smysl. Stal se však symbolem odhodlanosti bránit se za jakoukoliv cenu

18 28. pluk v Karpatech **1915**

Na jaře 1915 padla podstatná část pražského 28. pluku bojujícího v řadách rakousko-uherské armády v karpatských horách do ruského zajetí. Tato nikterak výjimečná událost později přerostla v aféru obřích rozměrů, když byli čeští vojáci označeni za zrádce a stali se obětím beránkem

22 Savoia-Marchetti SM.79 Sparviero **1934-45**

Italský třímotorový bombardér Savoia-Marchetti SM.79 Sparviero byl jedním z nejlepších torpédových letounů druhé světové války. Letoun, navržený původně jako dopravní letadlo, dosáhl před válkou mnoha rychlostních rekordů

26 Finský odstřelovač Simo Häyhä **1939-40**

Bývá označován za nejlepšího odstřelovače vojenských dějin. Za pouhých sto dní Zimní války proti Sovětskému svazu dokázal zneškodnit více nepřátel než jakýkoli sniper před ním i po něm

29 Čínsko-vietnamská válka **1979**

Když v únoru 1979 mohutná čínská vojska za podpory dělostřelectva a tanků vpadla ze severu na území Vietnamu, začal poprvé v historii velký válečný konflikt mezi dvěma komunistickými zeměmi

35 Opevnění na pobřeží Bretaně

Pobřeží Francie sloužilo Němcům nejprve jako výchozí pozice k dalším výbojům. Později mělo být proměněno v neprostupnou obrannou hráz před invazí Spojenců

36 Nájezdy Commandos v Normandii **1944**

V dubnu 1943 vzneslo velitelství spojeneckých expedičních sil požadavek na rozpoutání série malých nájezdů na pobřeží okupované Francie a Holandska, jejichž cílem mělo být oklamání nepřítele, jenž by tím pádem dospěl k domněnce, že k blížící se invazi dojde v oblasti Pas de Calais

40 Potření alžírských pirátů **1801-34**

Do vojenských akcí proti severoafrickým pirátům, motivovaných i snahou o osvobození křesťanských otroků, se vedle evropských námořních mocností zapojily také USA

44 Pancéřová pěst **1943-45**

Přestože na jaře 1945 byl konec války již nevyhnutelný, nutili nacisté civilisty, aby vyzbrojeni pancéřovými pěstmi zastavili postupující armádu Spojenců

46 Válka v Bosně **1991-95**

Během války v bývalé Jugoslávii se nejtragičtější události odehrávaly v národnostně smíšené Bosně a Hercegovině. Jak srbská, tak i bosenská a chorvatští ozbrojenci tu páchali zvěrstva na vojácích i civilistech, jichž zemřelo nejméně sto tisíc

**40**Stephen Decatur
útočí se svými muži na
pirátský dělový člun**ČÍSLO MĚSÍCE****25**

rudoarmějců zastřelil během jediného dne, 21. prosince 1939, finský odstřelovač Simo Häyhä. Tento fenomenální střelec za Zimní války proti Sovětskému svazu se svou puškou Mosin-Nagant M28, lehkým kulometem Lahti-Saloranta M/26 a samopalem Suomi KP/-31 zneškodnil více než pět stovek nepřátel.

Str. 26